

2026年1月 27  
星期二 农历乙巳年十二月初九

中共南平市委主管主办 闽北日报社出版  
大武夷新闻网 <http://www.greatwuyi.com>  
国内统一连续出版物号:CN 35-0052  
邮发代号:33-35 第12027期 今日八版



## 习近平同越共中央总书记苏林通电话

新华社北京1月26日电 1月26日下午,中共中央总书记、国家主席习近平同越共中央总书记苏林通电话。

习近平祝贺越共十四大成功举行和苏林连任越共中央总书记,表示相信在以苏林总书记同志为首的越共中央领导下,越南一定能够完成越共十四大提出的各项目标任务,早日实现越南“两个一百年”奋斗目标。中越应当坚持道不变、志不改,团结合作推动发展,携手迈向美好未来。

习近平强调,当前中国正朝着全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标迈进,越南也开启民族发展新纪元。我们必须坚定信念、守正创新,防范

化解各类风险挑战,共同捍卫社会主义事业,永葆中越关系的政治本色。双方要继续加强治党治国经验交流互鉴,用好高层会晤、理论研讨、干部培训等机制,不断提高党的执政水平和国家治理能力。双方要加强发展战略对接,深化高水平互利合作,为两国人民带来更多福祉,共同迈向社会主义现代化。双方要加强在国际和地区事务中的协调配合,共同反对霸权主义和阵营对抗,携手推动构建人类命运共同体。

苏林感谢中共中央致电祝贺越共十四大胜利召开,感谢习近平总书记对他再次当选越共中央总书记的良好祝愿,

(下转第二版)

## 砥砺同心 携手同行 奋勇争先谱写新征程新福建建设新篇章 省政协十三届四次会议在榕开幕

滕佳材代表十三届省政协常委会向大会作工作报告 黄海昆主持会议  
周祖翼赵龙于伟国崔玉英郭宁宁张彦崔永辉吴偕林石好勇王永礼林文斌到会祝贺

本报讯(福建日报记者 苏依婕 林蔚)凝心聚力促发展,同心筑梦绘蓝图。1月26日上午,省政协十三届四次会议在福州开幕。

省政协主席滕佳材,副主席黄海昆、张兆民、黄文辉、王光远、阮诗玮、刘献祥,严可仕、余军、黄玲、黄如欣,秘书长邵天华在主席台前排就座。

省委书记周祖翼,省委副书记、省长赵龙,全国人大代表、省人大常委会主任于伟国,全国政协常委、省领导郭宁宁、张彦、崔永辉、吴偕林、石好勇、王永礼、林文斌,驻闽部队领导冯迷军、闫庆祥在主席台就座,祝贺大会召开。

9时,黄海昆宣布省政协十三届四次会议开幕。全体起立,雄壮的国歌声响彻会场。

会议首先审议通过了政协第十三届福建省委员会第四次会议议程。

滕佳材代表十三届省政协常委会向大会作工作报告。报告指出,2025年是很不平凡的一年。省政协及其常委会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大和二十届历次全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持党的领导,统一战线、协商民主有机结合,在中共福建省委领导下,持续深

化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,深入践行“强五力、优服务、提质效、走前列”思路举措,以创优提效为省政协年度工作主题,深化打造“为闽协商、为民服务”特色品牌,充分发挥专门协商机构作用,为推进中国式现代化福建实践作出了积极贡献。

滕佳材在报告中回顾了过去一年的工作。一年来,省政协坚持围绕中心、服务大局,交出了一份厚重的履职答卷。他说,我们创铸魂赋能之优,提思想引领之效,在持续筑牢共同思想政治基础中广泛凝聚人心;创团结联谊之优,提统战功能之效,在着力画好最大同心圆中广泛凝聚共识;创建言资政之优,提服务大局之效,在不断激发专门协商机构效能中广泛凝聚智慧;创品牌建设之优,提履尽责之效,在充分发挥两支队伍作用中广泛凝聚力量。一年来,委员勤勉履职的身影遍布八闽大地,真情建言的声音回荡发展征途,共同交出了一份有温度、见境界的“委员作业”,在人民政协的履职答卷上写下了心血和智慧交融、汗水与荣光交映的动人篇章。

滕佳材指出,凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量是新时代人民政协的使命所在、政协委员的职责之所系、各界群众的心之所向。人心是最大的政治,共识是奋进的动力,智慧是破解改革难题的金钥

匙,力量是推进高质量发展和祖国统一大业的坚强合力,工作着力点和方式方法各有侧重,都辩证统一于服务中国式现代化的伟大实践,集中体现了专门协商机构的优势作用,充分彰显了人民政协履职的时代价值。在不平凡之年做好“四个凝聚”的履职实践也给了我们深刻的启示。我们更加深切体会到,深入做好“四个凝聚”,必须做到心中有责,方能在大局中找准定位、在大势中勇于作为;必须致力创优提效,方能找出最大公约数、画出最大同心圆;必须追求精准精细,方能建言建在需要时、议政议在点子上、监督监在关键处;必须着力促进转化,方能彰显鲜明的履职价值、释放显著的制度效能。

滕佳材强调,2026年是“十五五”开局之年,也是福建发展承前启后、继往开来的关键一年。实现“十五五”开好局、起好势,没有任何捷径和坦途,唯有实干、再实干。我们要强化党的全面领导,更加坚定筑牢政治忠诚;强化理论武装,更加有力加强思想政治引领;强化协商议政,更加有效围绕中心服务大局;强化服务为民,更加主动助力民生福祉改善;强化团结联谊,更加广泛凝聚共识汇聚力量;强化协同协作,更加深入推动工作开拓创新;强化自身建设,更加高效提升履职保障水平。

(下转第二版)

## 集智聚力起好步 乘势而上开新局

——热烈祝贺省十四届人大四次会议开幕

岁序更替,华章日新。今天,福建省第十四届人民代表大会第四次会议在福州开幕。肩负使命与重托,满怀赤诚与热忱,来自全省各地、各行业的人大代表齐聚一堂,共商发展大计,同绘奋进蓝图。我们向大会的召开表示热烈祝贺!

2025年是很不平凡的一年。面对错综复杂的国际形势和艰巨繁重的改革发展稳定任务,福建锚定“奋勇争先、再上台阶”目标,持续深化拓展

福建日报社论

“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,全方位推动高质量发展,实现“十四五”圆满收官,新福建建设取得新的重大成就。这些成绩的取得,根本在于习近平总书记领航掌舵,在于习近平新时代中国特色社会主义思想指引,凝结着全省上下齐心协力的拼搏汗水与实干担当,饱含着全省各级人大和广大人大代表的辛勤付出与智慧力量。

天道酬勤,力耕不欺。过去一年来,在省委坚强领导下,省人大及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,坚持党的领

导、人民当家作主、依法治国有机统一,围绕中心、服务大局,认真履行宪法法律赋予的各项职责,践行全过程人民民主,发挥法治保障作用,为福建在中国式现代化建设中奋勇争先作出重要贡献。

2026年是“十五五”规划开局之年,也是福建在中国式现代化建设中奋勇争先、谱写新征程新福建建设新篇章的关键一年。锐始者必图其终,成功者先计于始。开好这次大会是全省政治生活中的一件大事,对于贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求、确保“十五五”开好局起好步,具有重大意义。

(下转第二版)

## 开局争先 实干为民

### 抢工期 抓质量 保安全 武夷山市职业教育产教融合建设项目有序推进



项目建设现场(摄于1月16日)

本报讯(张筱惜 文/摄)近日,记者走进武夷山市职业教育产教融合建设项目工地,只见两座巨型塔吊挥舞长臂,转运建材,工程车辆穿梭往来,工人们各司其职,有序开展施工作业,焊接声、敲击声、机械轰鸣声交织成激昂的“建设交响曲”。

据了解,武夷山市职业教育产教融合建设项目是2026年省重点工程,总投资5.9亿元,总建筑面积12.4万平方米,选址于武夷山市区以东3公里处,紧邻姐妹岩,坐拥优质自然人文景观与便利交通条件。项目涵盖教学楼、实训楼、宿舍楼、图

书馆、体育馆等功能建筑,配套建设给排水、道路等附属工程,建成后将全面提升区域职业教育办学条件。当前全力推进的武夷山旅游职业中专产教融合基地二期工程,是整个项目的重要一环。目前,各单体建筑的地基建设与墙体钢筋绑扎已初见雏形。

“眼下天气晴好,正是抢工期的关键阶段,我们不仅增派施工人员、加大机械设备投入,还梳理了施工流程,科学衔接各道工序,确保建设高效推进。”

(下转第二版)

邵武市着力培育壮大新型农业经营主体

激发特色农业发展新动能

本报讯(邓贤龙 兰泽宇 吴樵楠)1月22日,邵武市水北镇王亭村的俊福家庭农场里,农场主袁金妹正带着几十名游客在草莓大棚里忙碌。一颗颗鲜艳的草莓被采摘下来,过秤、装箱。“今天卖了快5000元。”袁金妹笑着告诉记者,像这样的热闹场景已经持续了两个多月。

俊福家庭农场引进了8个草莓品种,成熟期从11月底延续到次年5月。游客采摘价格每公斤70元,日均收入可达四五千元,尾果批发价每公斤也有30元左右。这种“采摘+批发”的模式,让她在家门口实现增收。

在邵武和平镇绿色食品产业园,福建和平古镇农业开发有限公司的生产车间里,一派繁忙景象。“年底订单不断,我们的黄精产品供不应求。”公司负责人介绍。这家成立于2014年的企业,如今已发展成为国家高新技术企业,省级农业龙头企业,拥有900亩种植基地和20余种药食同源产品。

俊福家庭农场与和平古镇农业开发有限公司的生动实践,是邵武市新型农业经营主体蓬勃发展的缩影。邵武市以省级新型农业经营主体提质强能县建设为抓手,紧扣“壮大主体规模、提升发展质量、强化联农带农”目标,推动特色农业转型升级。

政策精准滴灌,激活发展动能。邵武市农业农村局相关负责人介绍,去年邵武统筹安排中央财政资金256.2万元,支持31家经营主体改善生产设施、建设仓储保鲜设施、创建品牌。

(下转第二版)

大力发展农村新型经营主体

## 来自省两会的报道

## 省十四届人大四次会议 南平代表团举行全体会议

本报福州电(记者 汤文娟)1月26日上午,出席省十四届人大四次会议的南平代表团举行全体会议。代表团召集人、市委书记袁超洪主持会议。

会议推选袁超洪为南平代表团团长,市长林建、市人大常委会主任陈善平为副团长。

会议酝酿了省十四届人大四次会议大会主席团和秘书长名单草案、议程草案,传达代表团召集人会议精神。随后,举行了代表团党员会议,成立代表团临时党支部,选举产生临时党支部书记、副书记、委员,传达了省两会党员负责同志会议精神。

会议要求,要增强政治自觉,把讲政治的要求贯穿大会始终,聚焦绿色高质量发展这一首要任务,围绕事关长远发展的重大问题和群众关心的热点难点,深入思考,充分讨论,畅所欲言,保证圆满完成大会各项议程。要精心组织保障。审议讨论要深入透彻,把握实质;建言献策要精准务实,助推发展;表决选举要依法依规、严谨周密;服务保障要细致周到,规范高效,确保各个环节无缝衔接。要严守纪律规矩。严守政治纪律和政治规矩,严格执行各项制度和会风会纪要求,认真履行职责,展现人大代表的良好形象。

下午,南平代表团代表出席了省十四届人大四次会议预备会议。

## 同心同向凝共识 履职尽责再出发

我市省政协委员认真参加分组审议

本报福州电(记者 徐陆锋)26日下午,出席省政协十三届四次会议的住南平省政协委员,按界别分组审议政协第十三届福建省委员会常务委员会工作报告和提案工作情况的报告。

审议中,委员们对省政协过去一年的工作给予高度评价。大家一致认为,一年来,省政协在中共福建省委的领导下,工作方向把得牢、履责脚步踩得实、创新探索亮点多,为全省经济社会发展贡献了智慧和力量。省政协常委会工作报告和提案工作情况的报告内容全面、重点突出、文风朴实,全面展示了在凝聚共识、建言资政、自身建设等方面取得的丰硕成果,真切反映了委员们的共同心声,令人振奋,备受鼓舞。

“省政协及其常委会坚持党的领导,统一战线、协商民主有机结合,充分发挥专门协商机构作用,为推进中国式现代化福建实践作出了积极贡献。两份报告饱含政治责任感,彰显使命担当,呈现出一份有温度、见境界的‘委员作业’。”省政协委员、全国青联常委、南平市熹延文化传媒有限公司顾问、中国海峡研究院(香港)理事长雷希颖说,此次他带来了多份提案,围绕支持“政和八闽鸟”与“奇异福建龙”作为福建省“福文化”吉祥物等议题建言献策。今后,他将继续融合政协委员的参政职责、青年工作者的桥梁使命与文化传播者的创新视野,立足福建、放眼全国,在推动文化传承、促进青年发展、深化两岸融合等领域贡献智慧,以实际行动诠释新时代政协委员的担当。

“这是省政协交出的一份在时代脉搏上跳动的履责答卷。在省政协常委会工作报告和提案工作情况的报告中,一组组具体数据、一项项扎实工作,共同绘就了一幅有温度、有力量的履职画卷。”为闽协商为民服务,不是口号,而是深入3700多个乡村的扎实足迹,是促成174个项目落地的丰硕成果。这些实实在在的履职成效,充分彰显了省政协服务中心大局、增进民生福祉的担当作为。”省政协委员、顺昌县进修学校副校长郑峰表示,作为一名基层教育工作者,新的一年,将紧紧围绕省委、省政府中心工作,聚焦教育领域群众关心的热点难点问题,深入开展调研,积极建言献策,为推动我省教育事业高质量发展贡献力量。

审议中,委员们表示,将持续加强调查研究,密切联系界别群众,不断提升协商议政的精准度和实效性,努力在服务高质量发展中展现更大作为,为推进中国式现代化福建实践广泛凝聚共识、汇聚智慧力量。

导读

中国银行  
BANK OF CHINA

2026年,各部委要干哪些民生实事?

(>>>3版)

国际金价突破每盎司5100美元

(>>>4版)

解读美国新版国防战略四个关键词

(>>>3版)